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Procès-verbal du CPC 
du 14.02.2021 

 

Membres présents :  

Voir PJ  

 

CP  présidé par : Dr. Aboura Bouchra  

En ce jour, le quatorze Février deux mille vingt et un, s’est tenue la réunion de l’équipe 
pédagogique de la filière d’Allemand á 10h à la salle des enseignants au niveau de la faculté 
des langues étrangères 

 

Ordre du jour : 

1. Déroulement des Cours du 1er Semestre (présence des étudiants) 

2. Cours en ligne 

3. Coordination entre les enseignants de la première année et présentation des 

programmes communs 

4. Dates des Tests et des Examens du 1er Semestre / Délibérations du 1er Semestre 

5. Encadrement du Master  

6. Actualisation de l’offre de formation du Master  

7. Divers 

  



 

Page 2/5 
 

Points de discussion : 
• La présence des enseignants est essentielle au déroulement des enseignements, 

dorénavant si le tiers de l’ensemble des enseignants n’est pas atteint, le CP sera 
reporté ultérieurement ainsi que les dates qui en dépendent selon le règlement 
intérieur de la faculté. 

• Les étudiants ont exposé certains problemes listés ci-dessous 
1. Problème d’accès à plate-forme (connexions, polycopié préférable) 
2. Certains cours ne sont pas accessibles en ligne 
3. Emploi du temps par vague de 2 jours par semaine vu la charge horaire par journée  

La responsable du E-Learning au niveau de la Faculté des langues étrangères a expliqué 
aux représentants que le mode d’enseignement hybride via la plate-forme est le seul mode 
qui a été adapté cette année après recommandations du mnistere au niveau nationale et 
que Les enseignants ne sont pas obligés de donner des polycopiés mais de faire 
conformément leurs cours selon les objectifs pédagogiques de la matière enseignée. 

• Dorénavant Seul les représentants élus des groupes des étudiants ont le droit 
d’assister au CP. L’élection des représentants de tous les groupes est nécessaire 
pour le bon déroulement du semestre et il a été recommandé aux enseignants 
d’assister cette opération. 

1. Déroulement des Cours du 1er Semestre : 
• Les enseignants de la filière d’Allemand présents affirment que les cours se déroulent 

sans difficultés. Cependant des absences répétées de beaucoup d’étudiants ont été 
signalées.  

• Les cours en ligne sont conçus pour chaque matière afin de permettre aux étudiants de 
rattraper leurs cours. 

• Des vidéos ont été conçu pour certaines matières. 

2. Coordination entre les enseignants de la première année  
et présentation des programmes communs 

 

• Pour les matières de l’expression orale et écrite ainsi que la grammaire et la linguistique 
des programmes unifiés ont été élaboré par des groupes de travails.   
 

• Certaines matières sont enseignées par un(e) enseignant(e) pour l’ensemble des groupes 
de la première année et uniquement en ligne(se). (se référer au planning des cours en 
ligne) 
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3. Dates des Tests et des Examens du 2éme Semestre 
En ce qui concerne les dates des tests et des examens, il a été convenu que : 

• L’évaluation des étudiants des matières fondamentales se fera en présentiel et selon 
l’une des formules décrétées par le ministère à savoir :  

o Évaluation continue +évaluation finale 
o Évaluation finale seule 
o Évaluation continue seule 

Le choix de la formule revient à l’enseignant responsable de la matière. 
• Les dates mentionnées sur le tableau suivant sont à respecter rigoureusement pour le 

bon déroulement des examens du premier semestre : 
 

Les tests Licence Dépend de l’enseignant 
(jusqu’au 28 février)  

Les Examens Licence te Master 2 Du 28 Février au 04 Mars 
2021 

Affichage des notes et consultation 
Licence et Master 2 

Du 07 au 11 mars 2021 

Dettes et Rattrapages Licence et 
Master 2 

Du 21 au 25 Mars 2021 

Les examens Master 1 Du 28 au 01 Avril 2021 
Affichage des notes et consultation 
Licence et Master 1 

Du 03 au 07 Avril 2021 

Dettes et Rattrapages Master 1 Du 10 au 12 Avril 2021 
Début des cours du 2ème Semestre 
Master 1 

 13 Avril 2021 

Début des cours du 2ème Semestre 26 mars 2021 
 

• Un Corrigé type sera exigé lors de l’affichage des notes 
• Un Planning des examens détaillé avec les salles et enseignants surveillants sera établis 

et affiché au niveau de l’administration de la filière dans les jours prochains  
• Tous les enseignants sont concernés par la surveillance  
• Les étudiants ayant des dettes ne sont pas obligés d’assister aux cours et ont le Droit de 

passer leurs examens ou examens de rattrapage.  
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• L’examen de chaque matière se fera á la même heure pour les différents groupes. Un 
amphithéâtre sera mis á la disposition des enseignants ayant plus qu’un groupe pour la 
même matière.  

• Le respect du planning des examens est fondamental pour le bon déroulement de ces 
derniers. 

•  Les copies des examens ainsi que des Photocopieuses pour le tirage (chez Mr. Belebna) 
seront mises á la disposition des enseignants.   

• Tout étudiant doit présenter sa carte d’identité et sa carte d’étudiant lors des épreuves 
des examens. 

• Une version papier et digitale du PV-Modulaire seront requises pour chaque matière. 
Chaque erreur ou manque est á signaler á l’Administration du département. 

• Toutes informations officielles relatives au déroulement des tâches pédagogiques et des 
examens seront, après avoir été visées et cachetées par l’administration du département, 
affichées aux rez-de-chaussée (Tableaux sont mis á la disposition á ce but) ainsi que sur 
le site de la faculté.  

• Les modifications des Notes se feront suite à un PV de recours signé par l’enseignant et 
le Chef de Filière en plus de la Copie d’Examen ou du Test.  

• Un délai de 72H au plus tard est accordé aux recours après l’affichage de la Notes.   

4. Encadrement des étudiants de Master 2 et mode d’évaluation des 
mémoires 
• Concernant l’encadrement des mémoires de fin d’études (Master 2020/2021), il a été 

convenu que chaque enseignant prenne en charge l’encadrement de 04 à 05 étudiants. 
• Le dernier délai pour le dépôt des feuilles d’engagement au niveau du département est 

fixé pour le 31 Mars 2021. 
• Le choix des thèmes et des encadreurs se fera dès la première année du Master.  
• Chaque enseignant doit remettre la liste de ses candidats à l’administration du 

département. 
• Un tableau des encadreurs avec leurs candidats sera affiché au niveau du département. 
• La grille d’évaluation des mémoires qui a été proposée la dernière année sera appliquée 

cette année pour les évaluations de mémoires et soutenance master. 
• Le but de la grille d’évaluation du mémoire du Master est d’assurer une évaluation 

juste et transparente. 
• Chaque encadreur est prié d’informer ses candidats sur les critères d’évaluation. 
• Tous les Thèmes du master doivent être validés par le CSD (prochaine session en mois 

d’avril) 
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• Si les étudiants ne se manifestent pas, après appels l’encadreur peut se désister de cet
encadrement.

5. Conseil de discipline
• Une demande de constitution d’un conseil de discipline de 5 membres a été exprimée

lors du conseil pédagogique.
• Un formulaire pour candidature au CD sera envoyé prochainement

6. Divers
• Une demande d’actualisation de l’offre de formation du master sera traitée lors des

prochaines réunions de coordination.

La séance a été levée à 12h30 

Dr. Bouchra Aboura Oran, le 14.02.2021 

Présidente du CPC Date et lieu 


